



**МІНІСТЕРСТВО КУЛЬТУРИ
ТА ІНФОРМАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ**

Н А К А З

від _____ 20__ р.

Київ

№ _____

Про включення до Національного переліку елементів нематеріальної культурної спадщини України

Відповідно до Закону України «Про приєднання України до Конвенції про охорону нематеріальної культурної спадщини», статті 16 Закону України «Про культуру», Порядку ведення Національного переліку елементів нематеріальної культурної спадщини України, затвердженого наказом Міністерства культури України від 11 грудня 2017 р. № 1319, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 09 січня 2018 р. за № 20/31472, Положення про Міністерство культури та інформаційної політики України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16 жовтня 2019 р. № 885, протоколу засідання Експертної ради з питань нематеріальної культурної спадщини при Міністерстві культури та інформаційної політики України від 03 березня 2023 р.

НАКАЗУЮ:

1. Включити до Національного переліку елементів нематеріальної культурної спадщини України, затвердженого наказом Міністерства культури України від 12 лютого 2018 р. № 105 (зі змінами), елемент нематеріальної культурної спадщини, згідно з додатком 1.

2. Відповідальному структурному підрозділу обласної військової/державної адміністрації спільно з громадою та ініціатором подання:

2.1. вжити заходів щодо врахування рекомендацій та пропозицій Експертної ради з питань нематеріальної культурної спадщини при Міністерстві культури та інформаційної політики України щодо забезпечення охорони елемента нематеріальної культурної спадщини, згідно з додатком 2;

СЕД АСКОД Міністерство культури та інформаційної політики України

№ 109 від 13.03.2023

Сертифікат: 58E2D9E7F900307B0400000044F2F001237A400

Підписувач: Ткаченко Олександр Владиславович

Дата підписання: 13.03.2023

Дійсний з 08.06.2022 13:42:41 по 08.06.2024 13:42:41



2.2. сприяти у проведенні моніторингу стану життєздатності елемента нематеріальної культурної спадщини компетентним організаціям з проведення моніторингу/експертизи елементів нематеріальної культурної спадщини чи окремим експертам з відповідною компетенцією, залученим на прозорій конкурсній основі;

2.3. подавати МКІП щороку до 15 вересня звіт про виконання Плану охорони елемента нематеріальної культурної спадщини та, в разі потреби, переглянутий/відкорегований Плани охорони.

3. Управлінню комунікації (Самойленко С.Г.) забезпечити оприлюднення цього наказу шляхом розміщення на офіційному вебсайті Міністерства культури та інформаційної політики України.

4. Контроль за виконанням цього наказу покласти на заступника Міністра Чуєву К.Є.

Міністр

Олександр ТКАЧЕНКО



Додаток 1
до наказу Міністерства культури
та інформаційної політики України
№ _____

Елемент нематеріальної культурної спадщини, що включається до
Національного переліку елементів нематеріальної культурної спадщини України

63.	Обуховицьке ткацтво	063н.к.с.	Традиційні ремесла	Село Обуховичі Вишгородського району Київської області
-----	---------------------	-----------	--------------------	--

Рекомендації та пропозиції Експертної ради з питань нематеріальної культурної спадщини при Міністерстві культури та інформаційної політики України щодо забезпечення охорони елемента нематеріальної культурної спадщини

№	Назва елемента	Охоронний номер	Галузь спадщини	Рекомендації та пропозиції щодо забезпечення охорони елемента НКС
63	Обуховицьке ткацтво	063н.к.с.	Традиційні ремесла	Громаді в термін до 15 квітня 2023 року подати Міністерству культури та інформаційної політики України оновлений План охорони елемента на 1-5 років, розроблений з широким залученням громади носіїв та зацікавлених організацій. При розробці Плану охорони елемента необхідне проведення інвентаризації елемента із залученням носіїв та практиків громади. Розроблені заходи з охорони мають бути ефективними, спрямованими на підтримку передачі знань та підвищення обізнаності про елемент.

ПРОТОКОЛ
засідання Експертної ради з питань нематеріальної культурної спадщини
при Міністерстві культури та інформаційної політики України

м. Київ

03.03.2023

Присутні:

члени Експертної ради з питань нематеріальної культурної спадщини при Міністерстві культури та інформаційної політики України (далі – Експертна рада): Бистрицька Є.М., Буценко О.А., Дем'ян В.В., Каць І.Р., Литовченко В.В., Шевченко Є.І., Школьна О.В., Шкрібляк М.М.

Відсутні члени Експертної ради: Брайченко О.Ю., Вітос В.Г.

Запрошені:

Томин Мар'яна Миколаївна – директор Департаменту культурної спадщини Міністерства культури та інформаційної політики України;

Козяр Анастасія Василівна – завідувач сектору збереження та розвитку нематеріальної культурної спадщини Департаменту культурної спадщини Міністерства культури та інформаційної політики України.

Секретар Експертної ради – Слободянюк Т.М., без права голосу.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

1. Вступне слово Голови Експертної ради Дем'ян В.В.
2. Затвердження порядку денного засідання.
3. Доповідь секретаря Експертної ради Слободянюк Т.М. про здійснення перевірки повноти поданих пакетів документів та технічної перевірки електронних носіїв інформації, на яких містяться допоміжні матеріали відповідно до пунктів 1 та 3 Розділу II Порядку ведення Національного переліку елементів нематеріальної культурної спадщини України, затвердженого наказом Міністерства культури України від 11 грудня 2017 р. № 1319, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 09 січня 2018 р. за № 20/31472 та Оперативних директив з виконання Конвенції про охорону нематеріальної культурної спадщини.
4. Розгляд номінаційних досьє на включення елементів НКС до Списків ЮНЕСКО, їх обговорення та висловлення рекомендацій:
 1. Решетилівська вишивка «білим по білому»;
 2. Україно-естонський елемент «Українська писанка»;

3. Кобзарська традиція в Україні.

5. Розгляд заявок на включення елементів нематеріальної культурної спадщини «Обуховицьке ткацтво» та «Традиція гуцульського художнього дереворізблення» до Національного переліку елементів нематеріальної культурної спадщини України.

6. Підбиття підсумків засідання Експертної ради.

2. СЛУХАЛИ: Слободянюк Т.М. (відповідального секретаря Експертної ради), яка привітала присутніх, поінформувала про наявність кворуму, закликала не допускати конфлікту інтересів та повідомляти про його наявність, оголосила питання Порядку денного.

ГОЛОСУВАЛИ: за: 8, проти: 0, утрималися: 0.

УХВАЛИЛИ: схвалити Порядок денний засідання Експертної ради.

3. СЛУХАЛИ:

Слободянюк Т.М. доповіла про надходження на розгляд МКІП номінаційних досьє українських елементів з метою подальшого подання їх до Списків ЮНЕСКО, а також клопотань про включення елементів «Обуховицьке ткацтво» та «Традиція гуцульського художнього дереворізблення» до Національного переліку елементів нематеріальної культурної спадщини.

УХВАЛИЛИ: Інформацію взято до відома та буде використано у подальшій роботі.

4. Розгляд номінаційних досьє на включення елементів НКС до Списків ЮНЕСКО, їх обговорення та висловлення рекомендацій.

4.1. Решетилівська вишивка «білим по білому»

СЛУХАЛИ: Дем'ян В.В., Школьну О.В., Литовченко В.В., Шкрібляка М.М., Шевченка Є.І., Буценка О.А., Каць І.Р, Бистрицьку Є.М.

Дем'ян В.В. зазначила, що номінаційне досьє доопрацьоване громадою з урахуванням зауважень та пропозицій Експертної ради, наданих 07 лютого 2023 року, номінаційне досьє виправлене відповідно до оновленої 2023 року ЮНЕСКО форми.

Експерти також наголосили на необхідності отримання витягу із Національного переліку елементів нематеріальної культурної спадщини України щодо включення елемента до цього переліку.

Водночас пропонувано у номінаційному досьє зазначити контактних осіб від Міністерства культури та інформаційної політики України та громади.

ГОЛОСУВАЛИ: за: 8, проти: 0, утрималися: 0.

УХВАЛИЛИ: Експертна рада однозначно підтримує та рекомендує Міністерству культури та інформаційної політики України направити номінаційне досьє на розгляд ЮНЕСКО з метою включення його до Репрезентативного списку нематеріальної культурної спадщини ЮНЕСКО.

4.2. «Україно-естонський елемент «Українська писанка».

СЛУХАЛИ: Дем'ян В.В., Буценка О.А., Школьніу О.В., Литовченко В.В., Бистрицьку Є.М., Шевченка Є.І., Каць І.Р.

Шкрібляк М.М. заявив про наявність конфлікту інтересів та утримання від голосування.

Дем'ян В.В. зазначила, що громада доопрацювала номінаційне дос'є з урахуванням зауважень та пропозицій Експертної ради, наданих 07 лютого 2023 року, номінаційне дос'є виправлене відповідно до оновленої 2023 року ЮНЕСКО форми.

Водночас Експертна рада наголосила на необхідності отримання МКІП листа від Міністерства культури Естонії та листів-згод носіїв елемента Естонії.

ГОЛОСУВАЛИ: за: 7, проти: 0, утрималися: 1.

УХВАЛИЛИ: Експертна рада однозначно підтримує та рекомендує Міністерству культури та інформаційної політики України направити номінаційне дос'є на розгляд ЮНЕСКО з метою включення його до Репрезентативного списку нематеріальної культурної спадщини ЮНЕСКО.

4.3. «Практика з охорони кобзарсько-лірницької традиції».

СЛУХАЛИ: Дем'ян В.Г., Шкрібляка М.М., Литовченко В.В., Шевченка Є.І., Буценка О.А., Каць І.Р., Бистрицьку Є.М., Школьніу О.В.

Литовченко В.В.

Дем'ян В.В. зазначила, що громада доопрацювала номінаційне дос'є з урахуванням зауважень та пропозицій Експертної ради, наданих 07 лютого 2023 року, номінаційне дос'є виправлене відповідно до оновленої 2023 року ЮНЕСКО форми.

ГОЛОСУВАЛИ: за: 10, проти: 0, утрималися: 0.

УХВАЛИЛИ: Експертна рада однозначно підтримує та рекомендує Міністерству культури та інформаційної політики України направити номінаційне дос'є на розгляд ЮНЕСКО з метою включення кращої практики до Реєстру кращих практик ЮНЕСКО.

5. Розгляд заявок на включення елементів нематеріальної культурної спадщини «Обуховицьке ткацтво» та «Традиція гуцульського художнього дереворізьблення» до Національного переліку елементів нематеріальної культурної спадщини України.

5.1. «Обуховицьке ткацтво».

СЛУХАЛИ: Дем'ян В.Г., Буценка О.А., Литовченко В.В., Каць І.Р., Вітос В.Г., Шкрібляка М.М., Шевченка Є.І.,

Литовченко В.В. заявила про наявність конфлікту інтересів та утримання від голосування.

Дем'ян В.В. зазначила, що елемент відповідає критеріям, зазначеним у пункті 4 розділу І Порядку ведення Національного переліку елементів нематеріальної культурної спадщини України: достатність та достовірність інформації про елемент в обліковій картці, допоміжних матеріалах та листах-згодах носіїв елемента НКС, побутування елемента та його життєздатність, відсутність загроз та ризиків його подальшому побутуванню.

Водночас Експертна рада наголосила на тому, що громада доопрацювала подання відповідно до пропозицій та зауважень, наданих на засіданні Експертної ради, яке відбулось 20 грудня 2022 року, та усунула недоліки у встановлений МКІП термін.

ГОЛОСУВАЛИ: за: 7, проти: 0, утрималися: 1.

УХВАЛИЛИ: Включити елемент «Обуховицьке ткацтво» до Національного переліку елементів нематеріальної культурної спадщини України.

Громаді в термін до 15 квітня 2023 року подати Міністерству культури та інформаційної політики України оновлений План охорони елемента на 1-5 років, розроблений з широким залученням громади носіїв та зацікавлених організацій.

При розробці Плану охорони елемента необхідне проведення інвентаризації елемента із залученням носіїв та практиків громади. Розроблені заходи з охорони мають бути ефективними, спрямованими на підтримку передачі знань та підвищення обізнаності про елемент.

5.2. «Традиція гуцульського художнього дереворізьблення».

СЛУХАЛИ: Дем'ян В.Г., Шкрібляка М.М., Бистрицьку Є.М., Литовченко В.В., Шевченка Є.І., Буценка О.А., Каць І.А., Школьну О.В.

Експертна рада наголосила на відсутності поінформованих, добровільних, довгострокових, безкорисних згод на включення елемента до Національного переліку елементів нематеріальної культурної спадщини України.

Елемент цікавий, однак потребує доопрацювання, зокрема: громаді необхідно дослідити елемент, звернути особливу увагу на термінологію, яка описується у обліковій картці та яка побутує у громаді, розширити етнографічні осередки побутування елемента. При розробці Плану охорони елемента зробити опис заходів та конкретних дій громади з розвитку та популяризації елемента.

ГОЛОСУВАЛИ: за: 8, проти: 0, утрималися: 0.

УХВАЛИЛИ: Експертна рада в цілому підтримує включення елемента «Традиція гуцульського художнього дереворізьблення» до Національного переліку елементів нематеріальної культурної спадщини України після надходження доопрацьованого подання з урахуванням вищезазначених зауважень та пропозицій.

Водночас, Експертна рада пропонує провести круглий стіл, присвячений розгляду елемента з метою залучення до доопрацювання заявки якомога ширшого кола зацікавлених осіб.

Голова Експертної
ради, головуєчий на
засіданні



Валентина ДЕМ'ЯН

Секретар Експертної
ради



Тетяна СЛОБОДЯНЮК